

金御湾社区：“党建+好商量”助推环境卫生整治

本报记者 周莉莉



走进芦林街道金御湾社区林科所苗圃,洁白的墙面,整洁的柏油道路,房前屋后的绿植,相映成趣。“原来大家门前可没这么整齐,现在这么大的变化,还要感谢前几天的一个会。”在苗圃居住了二十多年的林谋辉提到的这个会,就是近日金御湾社区召开的“党建+好商量”协商议事会。

今年以来,芦林街道金御湾社区以议题确定求“准”、协商方式求“活”、成效落地求“实”的生动实践,积极搭建“好商量”协商议事平台,架起党群关系“连心桥”,聚力画好精准为民服务“同心圆”。

建强履职小组,建好协商议事阵地

“通过‘党建+好商量’协商议事平台,我们在党委政府与群众之间搭建好一座桥梁,党委政府更好地问计于民、服务于民,群众也能更好地参与到涉及民生的重要事项当中。”金御湾社区党委书记徐高高兴地说。

今年10月初,该社区严格按照协商于民、协商为民、协商惠民的要求,成立了金御湾社区“党建+好商量”协商议事会议,由社区党委书记为第一召集人,政协委员、社区党委委员为第二召集人,各层面人士代表为固定

成员。高质量、高标准建设“党建+好商量”协商议事室,畅通议题收集渠道,规范议事流程,为开展好协商议事活动,凝聚更大共识,提供“同心圆”阵地。

反复比选,确定切口小、关联广议题

协商议事平台搭建好了,议题从哪里来呢?这一问题督促金御湾社区的干部们再次迈开了腿。“选准题”是“商量好”的前提。要选取切口小、关联广的民生议题开展协商,确保实现“老百姓关心什么,就协商什么”。连续五天,社区干部利用早中晚休息时间,上门入户,广泛征集群众最为关切的民生痛点、难点问题。

金御湾社区于今年6月份成立,共分4个网格管理,林科所苗圃是四个网格之一。苗圃的卫生费一直是由林科所单位自己承担,后来,林科所改制后,苗圃居民的“门前三包”及卫生费缴纳等问题一直未得到解决,卫生状况与日俱下,给居民生活带来了很大不便,诉求意见强烈。结合这一实际情况,经社区党委审核通过,确定议题“推进门前三包及居民卫生费缴纳”放入“党建+好商量”协商议事会进行商量、讨论,探寻一个科学、合理的解决方案。

协商面对面,贡献多个“金点子”

有事好商量,众人的事情由众人商量。议题公示一周后,金御湾社区协商议事室里,政协委员、党员代表、乡贤代表、群众代表、部门负责人、利益相关方相聚一堂,大家面对面,围坐在一张桌子前,从不同的角度,反馈信息、建言献策,对推进门前三包及居民卫生费缴纳问题“商量着办”。

“搞好环境卫生,要长期坚持下去。”“为了更干净的社区环境,收取卫生费是应该的。”“我也支持收取卫生费。”会议最后,大家一致同意实施“门前三包”,并现场敲定了“门前三包”具体方法及居民卫生费缴纳标准。

共识落地开花,赢得群众点赞

“真没想到,一直困扰我们的卫生问题,之前怎么协调都不成,这次通过协商议事会就解决了!”居民顾培培逢人便讲,遇见社区干部便夸“党建+好商量”协商议事平台给群众带来的好处。

会议达成的共识公示一周后,就有107户居民交纳了卫生费。“门前三包”通过社区多次梳理整改,形成了常态化管理,确保门前屋后卫生干净、整洁。社区已统一聘用了2名保洁人员负责清扫社区公路及里弄小巷。党小组长、居民组长及群众代表对“门前三包”管理及卫生费的使用进行监督。社区环境卫生问题得到迅速解决,极大地增强了林科所苗圃居民的获得感和幸福感。

(上接1版)中央军委主席习近平发来贺电,代表党中央、国务院和中央军委,向探月工程任务指挥部并参加嫦娥五号任务的全体同志致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺电中指出,嫦娥五号任务作为我国复杂度最高、技术跨度最大的航天系统工程,首次实现了我国地外天体采样返回。这是发挥新型举国体制优势攻坚克难取得的又一重大成就,标志着中国航天向前迈出了的一大步,将为深化人类对月球成因和太阳系演化历史的科学认知作出贡献。对你们的卓越功勋,祖国和人民将永远铭记。

习近平强调,人类探索太空的步伐永无止境。希望你们大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神,一步一个脚印开启星际探测新征程,为建设航天强国、实现中华民族伟大复兴再立新功,为人类和平利用太空、推动构建人类命运共同体作出更大的开拓性贡献。(贺电全文另发)

国务委员王勇在北京航天飞行控制中心嫦娥五号任务飞控现场宣读了习近平的贺电。

嫦娥五号任务实现了我国首次月面采样与封装、月面起飞、月球轨道交会对接、携带样品再入返回等多项重大突破,其成功实施标志着我国探月工程“绕、落、回”三步走规划如期完成。

(上接1版)多形式的宣传发动,让“清洁家庭”创建走进校园、走进家庭、走进群众的心坎里。累计发放倡议书、宣传手册等各类宣传资料10万余份。

示范带动规范化。在全区每个乡镇(街道)各选定一个清洁家庭示范村,先行先试,积累经验,以点带面作出示范(率先在壶桥镇、东阳乡等地先行开展“清洁家庭”创建示范工作)。

正向激励最大化。对每年评选出的“清洁家庭”示范户,通过上门授牌、荣誉表彰、物质奖励等措施,推动环境卫生整治工作全民参与。

监督考核常态化。将“清洁家庭”创建工作纳入各乡镇(街道)年度考核体系,评选工作每季度开展一次,由村居(社区)妇联牵头组织,负责评比、公示和授牌,乡镇(街道)妇联每季度对各村(社区)的创建评选情况进行督导,根据全年总评结果,区、乡、村三级妇联年终进行评定表彰。

用心绘制“成效图”推动创建工作高质高效



调解邻里关系、照顾困难群众、帮助居民找工作,解决居民生活中遇到的大小难题,这是永丰街道东街社区党支部书记郑小红每天的工作内容。

“平时不管多忙多累多委屈,只要看到社区面貌越来越好,居民群众越来越幸福,我就感觉心情舒畅,认为一切付出都值得。”谈起社区工作,郑小红不无骄傲地说。

郑小红是一位有着30多年党龄的老党员,自入党以来,她时刻以一名合格党员的标准严格要求自己。在担任社区干部的20多年时间里,她爱岗敬业、脚踏实地、廉洁自律、心系群众,并因此先后荣获永丰街道优秀党务工作者、永丰街道优秀共产党员、广丰区优秀共产党员、永丰街道“孝亲敬老”之星、广丰区年度社会治安综合治理工作先进个人等荣誉称号。

郑小红说:“把平凡的小事做好就是不平凡。”她把社区居民的点滴小事当作了自己工作的大事来抓。在日常工作中,她总能结合居民民意,创造性抓好各项工作任务落实,并能取得良好成效。如在棚改和创国卫工作期间,她总是两头跑,“5+2”“白+黑”地奋战在棚改和创国卫第一线,但两头都能很好地兼顾,没有落下过一项工作。

“我是社区书记,有麻烦,有困难,必须得第一个上!”这是“硬核”书记郑小红说得最多的一句话。众雁高飞头雁领,头雁高飞众雁随。在新冠肺炎疫情期间,郑小红带领社区“两委”成员及党员干部,冲在疫情防控一线,进行全覆盖、地毯式、无死角上户摸排并宣传疫情防控工作有关知识,确保社区居民户户到位、人人知晓。

“让群众顺心满意是我的工作目标,也是我最大的幸福”。在社区里,郑小红的群众基础特别好,社区群众都愿意听她的话。因为郑小红平时待人处事,始终坚持做到公平、公正、公开。“只要处事公正,百姓自然认可。”作为社区党支部书记,郑小红用心为群众排忧解难,并赢得了居民们的交口称赞。

“社区工作是上面千条线,下面一根针。社区工作包罗万象,上到婚丧嫁娶,下到衣食住行。随着居民群众生活水平的不断提高,居民群众的需求也在不断的变化和发展,社区工作人员要深入到居民群众的生活当中,了解民情民意,掌握居民群众的想法和需求。”郑小红时常说:“我是一名基层干部,就得努力做好基层各项工作,让组织放心,让群众满意。”20多年来,郑小红一直行进在带领社区干部、群众创造幸福生活、和谐社区的道路上。正如她自己说的一样,这条路很漫长,任重道远,但她愿意永远走在这条路上。

让群众顺心满意,是我最大幸福

——记永丰街道东街社区党支部书记郑小红

本报记者 俞小芳

广丰:同建清洁家庭 共创文明城市

“我们不定期组织工作人员随机抽查,检查村民门前屋后及房屋周边有无垃圾杂物、乱搭乱建、乱挂乱晒;庭院维护、修整是否与周边景观或环境协调一致,庭院物品、工具等是否摆放合理;室内卫生是否清洁整齐,以及家庭、邻里是否和睦。”壶桥镇华家源村“清洁家庭”创评组组长姚丽清告诉记者,“清洁家庭”每季度评选一次,评选结果在村宣传栏上公布,并对“清洁家庭”进行统一命名表彰、授牌。

在“清洁家庭”创建工作中,我区以民心为基础,以民意为导向,以满意为目标,将“清洁家庭”创评,作为城乡环境综合整治的“细胞工程”重点来抓,同垃圾分类工作,寻找“最美家庭”、“五好家庭”评比活动有机结合,“细”字用心,精准发力,高位推动创建工作高质高效。

垃圾分类做示范。我区按照“成熟一个、推广一个,成熟一批、推广一批”的原则,创新实践,率先在东阳乡

推行生活垃圾分类工作,并以点连线带面,高效有序推进垃圾分类工作。目前,我区已形成了“政府主导、部门牵头、试点带动、全民参与”的生活垃圾分类处理运行格局,实现垃圾分类工作全覆盖。

动态管理促长效。组织各村妇联、村妇女小组长成立评选组,进村入户对照“清洁家庭”创评标准,对居民房前屋后、庭院整洁、室内卫生、垃圾分类、主动参与文明创建等情况进行逐项检查评比,查缺补漏,实行量化打分,公示评选结果,并予以授牌、奖励。并通过“现场推进”“随机抽查”和“媒体现场跟进”等方式,发布“清洁家庭”创建实效,宣传表彰先进典型,推广成功经验,推动各地创建互学互鉴、对标提升。近年来,我区先后评选出壶桥镇华家源、东阳乡龙溪村等示范村15个,清洁示范家庭138527户,较清洁家庭63549户,被评选市级清洁家庭示范户72户。

广丰区人民医院
急救电话:96120 2679669
脑外科联系人:林 电话:13979336505
地址:永丰南大道转盘西侧